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VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

DEL 6 MARZO 2023 

 

In data 6 marzo 2023, ad ore 20,30, a seguito di regolare convocazione del Presidente 
Simone Ondertoller, secondo quanto previsto dallo Statuto, si riunisce il Consiglio di 
Amministrazione dell'Associazione “NOI dell'Oratorio Borgo Sacco- APS”, per esaminare i 
seguenti punti all'ordine del giorno: 

 

1. Approvazione verbale riunioni precedenti  

2. Verifica attuazione punti trattati nella riunione precedente  

3. Aggiornamenti in merito a recente furto in Oratorio 

4. Organizzazione Gr.Est.  

5. Attività estiva: Ballo in Oratorio  

6. Adesione Distretti del Centro Urbano  

7. Valutazione disponibilità per le pulizie dell'Oratorio  

8. Revisione del Disciplinare per l’uso della cucina  

9. Aggiornamento del Regolamento dell’Oratorio  

10. Utilizzo del 5x1000 

11. Varie ed eventuali 

 

Presenti: Simone Ondertoller, Monica Santuari, Claudia Salvetti, Marco Conzatti, Luisa 
Curzel, Giovanni Dardani, Luca Bernardino e Padre Ferdinando Genetti. 

Assenti: Nessuno 

 

 
1. Approvazione verbale riunioni precedenti  

Il verbale del 6 febbraio 2023 è approvato. 

 



 
2. Verifica attuazione punti trattati nella riunione precedente  

Punto non trattato, dato l’elevato numero di altri punti all’ordine del giorno. 

 
3. Aggiornamenti in merito a recente furto in Oratorio 

Nella notte tra mercoledì 1 e giovedì 2 marzo, tre persone ( con viso coperto) sono entrate 
forzando la porta posteriore e hanno segato con mola a disco la cassaforte. Sono stati 
sottratti un centinaio di euro. 

E’ stata fatta denuncia e le immagini delle telecamere sono state messe a disposizione 
dell’Autorità. 

I ragazzi del Cengei in settimana comunitaria, che dormivano in appartamento, non hanno 
sentito nulla. 

. 

 
4. Organizzazione Gr.Est.  

E’ presente Lucrezia  Aste che a nome del gruppo organizzatore ci illustra il programma 
del Grest di quest’anno. 

Il Grest quest’anno sarà svolto per tre settimane, dal lunedì al venerdì, dal 12 al 30 giugno, 
in maniera tradizionale senza le limitazioni imposte dalle normative anti-Covid, quindi gite 
previste per le giornate del martedì (Rio Valli) e del giovedì (nelle vicinanze, da definire) e i 
consueti tornei, giochi d’acqua e iniziative itineranti per il quartiere. 

A causa dei probabili lavori in corso in oratorio per il progetto dei nuovi campi sportivi nel 
periodo del Grest, gli organizzatori hanno verificato che siano disponibili gli spazi della 
scuole elementari Filzi e, seppure per spazi più ristretti, il giardino delle suore di fronte 
all’oratorio. La conferma ufficiale per la scuola deve arrivare ufficialmente dalle istituzioni 
Scuole e Comune, ma sono state date assicurazioni al riguardo. 

Gli organizzatori propongono di continuare l’esperienza, positiva degli anni precedenti, di 
usufruire delle competenze di un paio di educatrici professionali, presenti già dalla fase di 
formazione degli animatori, ma soprattutto per seguire i ragazzi con esigenze speciali 
durante il Grest 

Viene mostrato il bilancio preventivo che prevede € 39.000 di spese, con un aumento 
previsto di circa € 5.000 considerando i prezzi unitari dell’anno scorso. 

Questo aumento ci costringe ad aumentare il costo di iscrizione settimanale da 30 a 35€, 
mentre il costo settimanale per i pasti resterebbe invariato a 25€. 

I contributi provinciali potrebbero riportare il saldo del Grest in positivo, ma al momento 
non sono quantificabili, né garantiti. 

Rimane poi valida la possibilità di sgravare del costo una decine di famiglie, che 
presentano difficoltà economiche, segnalate dal Fondo di Solidarietà Decanale. 

 

Il direttivo nel ringraziare Letizia, per l’importante attività che svolgono i giovani 
organizzatori, approva la programmazione dell’attività.  



 
5. Attività estiva: Ballo in Oratorio  

L’organizzatrice Daniela Sannicolò propone di ripetere le serate di ballo liscio in oratorio 
che l’anno scorso si tenevano la domenica sera nei mesi di luglio e agosto, nonostante le 
difficoltà da lei stessa riscontrate, avendo in carico da sola l’onere dell’allestimento di 
panche, tavoli, bevande e attrezzature prima della serata e il riordino a fine serata. 

Daniela per quest’anno ha chiesto la disponibilità dello spazio tettoia il sabato o la 
domenica sera, da giugno a ottobre dalle 20 alle 23, chiedendo aiuto ai partecipanti per 
l’allestimento. Si conferma che l’ingresso sarà riservato ai soci con pagamento di quota 
d’ingresso di 5 euro, con corrispondente versamento da eseguire alla SIAE. 

Si richiede che i partecipanti risultino soci entro alcuni giorni dalla serata, per dar tempo a 
NOI di associare regolarmente i richiedenti. 

Il Direttivo approva e propone di mantenere la serata di domenica, in quanto il sabato è più 
probabile che ci siano iniziative e presenza dei giovani. 

 
6. Adesione Distretti del Centro Urbano  

Alla luce del regolamento che è stato analizzato dal Direttivo, si conferma la volontà di 
aderire al Distretto del quartiere come Associazione. 

 
7. Valutazione disponibilità per le pulizie dell'Oratorio  

C’è la disponibilità di una persona, la quale lavora, come collaboratrice domestica in 
canonica. Siamo ancora alla ricerca di una seconda figura.  

 
8. Revisione del Disciplinare per l’uso della cucina  

Punto rimandato al prossimo incontro 

 
9. Aggiornamento del Regolamento dell’Oratorio  

Punto rimandato al prossimo incontro 

 
10. Utilizzo del 5x1000 

Punto rimandato al prossimo incontro 

 
11. Varie ed eventuali 

• La rete del Forum delle famiglie del Trentino ci ha chiesto di entrare nella propria 
rete associativa, in quanto questa necessita che almeno due terzi del partecipanti 
siano, come la nostra associazione, inseriti nel R.U.N.T.S. (Registro Unico 
Nazionale Terzo Settore). Il Direttivo deve valutare le modalità del coinvolgimento e 
si riserva di approfondire 

• Si relaziona sull’incontro tenuto con il Gruppo Cultura, che ha manifestato 
l’intenzione di fare un passo indietro e demandare al Direttivo l’orientamento e la 
responsabilità di trovare nuove iniziative culturali, fermo restando la disponibilità a 
collaborare e con l’auspicio che sempre più queste richieste vengano dai giovani 



della comunità. I consiglieri Santuari e Bernardino si impegnano a tenere aperto il 
canale con il precedente Gruppo Cultura e a tal proposito è già stato fissato un 
prossimo incontro con loro il 29 marzo. 

 
 

La riunione termina alle ore 23.15 

Il prossimo incontro è proposto per il 27 marzo 2023 

 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE 

 Marco Conzatti Simone Ondertoller 


